

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 161 (2361)
СУББОТА,
15
АВГУСТА
1964 года
Цена 2 коп.

Пленум ГК КПСС

13 августа во Дворце пионеров состоялся очередной пленум городского комитета партии. Пленум обсудил вопрос «О выполнении постановления июньского (1963 года) Пленума ЦК КПСС», «Очередные задачи идеологической работы партии». С докладом выступила секретарь горкома КПСС тов. Ткаченко М. М.

После доклада развернулись прения. В них выступили секретарь партбюро ТЭЦ-1 т. Гальченко, председатель комитета партийно-государственного контроля при ГК КПСС тов. Ковыльков, заместитель редактора городской газеты «Знамя коммунизма» т. Шаганский, секретарь парткома строительства т. Чернопед, горвоенком т. Кония, секретарь парткома нефтянников т. Сумин, инспектор детской комнаты милиции т. Новикова.

Отчет о работе Пленума ГК КПСС будет опубликован.

Ангарск, год семилетки шестой ЗВАННЕ ЗАВОЮЕМ

Я почти два года, как демобилизовался из рядов Советской Армии. И с тех пор работаю на строительстве объектов большой химии в одной из бригад СМУ-3.

Коллектив нашей бригады маленький, но мы все твердо знаем, что перед нами стоят важные по сооружению новых химических объектов задачи. И своей дружной, спаянной семьей (так можно сказать о нашей бригаде) мы с честью выполняем эти задачи.

Наша бригада в составе одиннадцати человек борется за высокое зва-

ние коллектива коммунистического труда. Руководит бригадой опытный бригадир Н. Стафеев.

Мы с каждым днем набираем высокие темпы. Уже в настоящее время бригада перевыполняет план на 15—20 процентов.

Особенно нужно отметить таких рабочих, как В. Каюков.

Я от имени своих товарищей заверяю, что мы с честью завоеваем высокое звание бригады коммунистического труда.

Л. ИЛЬИН,
рабочий, член КПСС.



Цех ребристых труб на РМЗ получил права гражданства. Он выдает уже продукцию. Это впервые в Союзе. Как же не гордиться этим нам, ангарчанам!

А в дехе гордятся теми, кто проявил упорство, смекалку, трудолюбие в процессе пуска технологической линии. Вот некоторые из них: (слева направо) наладчик прессов Т. Пьянков, контролер Г. Митрофанова, термист Г. Митько, оператор сварщик Г. Панчуков.

Фото В. Небогина.

Для строек страны

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно металлурги Западно-Сибирской домны, или как ее называют «домна - богатырь», получили первый чугуи. Это был большой праздник и не только металлургов Западной Сибири. Вместе с металлургами торжествовал Ангарский электромеханический завод. И в этом, пожалуй,

нет ничего удивительного. Дело в том, что почти все основное электрооборудование, обеспечивающее подачу руды для домны, поставлял наш электромеханический завод. Более двухсот комплектов получил Западно-Сибирский комбинат от ангарчан.

И сегодня просто невозможно

все важнейшие строительные объекты, химические предприятия, куда поставляют АЭМЗ свою продукцию. В этом году закончена и поставка оборудования для Болгарской аглофабрики. Болгарские друзья получили 431 комплект.

— А сейчас мы в конструкторском бюро, — рассказывает главный

конструктор завода Владимир Лазаревич Киришнер, — разрабатываем новую поставку комплектов для Болгарии в 1965 году. Скоро наше оборудование получит и Коршунский горнообогатительный комбинат, и Березниковский.

В эти дни заканчивается монтаж щитов на экспорт для Бхилайской ТЭЦ. На этих предприятиях с нетерпением ждут продукцию ангарчан.

Еще не было на заводе такого случая, чтобы

не был выполнен государственный план. Каждое предприятие в спок и даже раньше получает свои заказы. Прошедший месяц для завода был удачным. Месячный план выполнен на 104,9 процента. В следующие месяцы, в связи с разработкой и поставкой комплектов для крупных строительных объектов, коллектив завода будет бороться за то, чтобы улучшить свои показатели.

З. МАМИКОНЯН.

ОН УСТАЛ БОРЬТЬСЯ

Когда крестьянка Мария Могурно увидела на поле, неподалеку от римского аэропорта Фьюмичино, неподвижно лежащего Марио Бранки. 49-летний рабочий-механик был уже мертв. Он отравился. Карabinieri, прибывшие для опознания трупа, без труда установили причину самоубийства: рядом лежало написанное Марио Бранки письмо, придавленное камнем, чтобы его не унес ветер. «Прости меня, но я устал бороться, тщетно искать какой-нибудь работы», — гово-

рилось в этом письме, адресованном жене.

Прошлым летом Марио Бранки, отец четырех детей, вернулся на родину из Бразилии, куда он уезжал, спасаясь от безработицы. Возвратившись в Италию, он открыл маленькую мастерскую. Но дело не пошло, все скромные сбережения, сделанные в Бразилии, быстро кончились, и с января Марио Бранки стал стучаться в одну дверь за другой в поисках работы. Но он ее так и не нашел.

В. ГОНЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.

МАЧТЫ В ТАЙГЕ

ВЛАДИВОСТОК. (Корр. «Правды»). Сквозь чащу Уссурийской тайги, через сопки и болота шагнул мачты линия электропередачи СучанГРЭС—Преображение. Она слава почти на пять месяцев раньше срока. Предприятия управления тралового флота и жители рыбацких поселков получили дешевую энергию.

Ведутся работы по сооружению энергомагистралей от АртемГРЭС в Хасанский район и от Артема до Имана. В ближайшее время начнется строительство Владивостокской ТЭЦ.

ТЕЛЕГРАММА ТИТО

ПРЕЗИДЕНТ Югославии Тито направил архиепископу Макариусу телеграмму, в которой выражает глубокое сочувствие в связи с бомбардировкой территории Кипра турецкими военными са-

молетами, приведшей к трагическим жертвам среди кипрского населения.

Таким методом, говорится в телеграмме, не только отягчают положение, а наоборот, создают угрозы для всеобщего мира.

— Правительство социалистической федеративной республики Югославии и лично я, — пишет Тито, — сделаем все, чтобы способствовать ликвидации этого критического вопроса, чтобы сохранить мир в этой части Средиземного моря и в мире вообще.

ВРУЧЕНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ

В Алжирской столице состоялась торжественная церемония вручения Ленинской премии за укрепление мира между народами президенту Ахмеду Бен-Белле. На торжество собрались члены ЦК партии, министры, депутаты Алжирского парламента, представители профсоюзов, дипломаты, представители общественных организаций.

Председатель международного комитета по Ленинским премиям, вручая президенту диплом, обратился с привет-

ственной речью. Он подчеркнул огромные заслуги Бен-Беллы в борьбе за мир, за свободу и счастье народов.

Президенту передали братские поздравления от советского народа и правительства, главы советского правительства Н. С. Хрущева и председателя президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна. В ответной речи Ахмед Бен-Белла горячо поблагодарил за высокую оценку его деятельности.



ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

Чомбе лихорадочно добивается военной помощи от стран НАТО. Как сообщает агентство «Франс-пресс», Чомбе отчитался перед Англией, Францией и США о тех военных мерах, которые хочет использовать для подавления повстанческого движения, охватившего обширные районы Конго. А в Леопольдвиле было объявлено о запрещении митингов, собраний, демонстраций на улицах Конголезской столицы.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как идут дела у рационализаторов? — С таким вопросом наш корреспондент обратился к руководителям БРИЗ-ов.

М. К. СВЯТСКИЙ,

председатель БРИЗа АМУ-1, 50 НАШИХ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ с начала года внесли больше 40 предложений. Только за прошедшее полугодие они сэкономили 42 тысячи рублей, тогда как за весь 1963 год экономический эффект от внедренных предложений составил 48 тысяч рублей.

Творческий поиск принес большой успех старшему прорабу 5-го монтажного участка Александру Ивановичу Баранаву. Он внес в проект изменение по трассировке трубопроводов, монтаж которых надо было выполнять на территории предприятия нефтяников. Рационализаторское предложение старшего прораба Баранова позволило внести в копилку большой химии 23733 рубля.

Активно работают в этом году наши лучшие рационализаторы: начальник ПТО Лев Николаевич Нестеренко, бригадир бригады монтажников Юрий Васильевич Смирнов,

слесарь-монтажник Мяхалев и другие. Сейчас творческая мысль наших рационализаторов в основном направлена на упрощение монтажа стальных ниток трубопроводов.

М. А. КОЗЛОВА,

инженер-технолог авторемонтного завода,

ПРИНИМАЯ социалистическое обязательство на 1964 год, наш коллектив решил внедрить в производство 70 рационализаторских предложений. Как же мы выполняем свое слово?

Только за прошедшее полугодие труженники завода подали 72 предложения. 67 из них внедрено. Экономический эффект составил больше 2 тысяч рублей.

На нашем заводе 34 активных рационализатора. Лучший из них конструктор Иван Васильевич Яремко. Он возглавляет творческую бригаду, в которую входят люди всех заводских профессий. Не отстает от него и токарь Андрей Никитович Рыбаков. Всегда в творческом поиске коммунист слесарь-инструментальщик Георгий Петрович Сметанин.

Сейчас наши рационализаторы работают над новыми

предложениями.

В. И. ГОРБУНОВ,
председатель совета ВОИР
Союзтепlostройа

Поиски более дешевых и прочных строительных конструкций, сокращение сроков строительства объектов — вот главная задача, над которой работают и наши рационализаторы.

Есть на НПЗ ударный объект, — установка 24/6. Здесь коллективу Союзтепlostройа предстоит построить 4 печи. По проекту их кладка должна производиться штучным фасонным кирпичом, вес которого от 5 до 10 килограммов. Начальник участка № 1 Журавков предложил заменить кирпич блоками весом до 3 тонн. Предложение сейчас внедряется. Оно даст значительный экономический эффект. А главное — на 45-50 процентов удешевляется стоимость строительства печи.

Лучшие рационализаторы нашего управления — Н. Н. Шумаков, трубоклад А. Демидов. Шумаков в этом году подал 5 предложений с общим экономическим эффектом в 10000 рублей. Демидов внедрил 3 предложения.



Немало прославленных домостроителей трудятся на наших стройках. Леонид Ляшко раньше был членом одной бригады, а сейчас ее бригадир. Его бригада является одной из лучших в СМУ-1.

На снимке: член бригады коммунистического труда Александр Иванов (слева) и бригадир Леонид Ляшко.

Фото А. Елфимова.

Когда нет согласованности

ТРЕВОЖНАЯ обстановка сложилась на строительстве филиала научно-исследовательского института биофизики. В нынешнем году строители должны освоить государственный план, выражающийся в 700 тысячах рублей. Однако план строительства — монтажных работ на сооружении филиала за семь месяцев освоен всего на 31 процент. Почему же так медленно и неразворотно идет строительство? Коротко на этот вопрос можно ответить так: потому, что у строителей и монтажников, занятых на сооружении института, нет никакой согласованности между собой.

И это, действительно, так. Обратимся к фактам. В десяти метрах от оси трамвайного пути должен был проходить напорный канализацион-

ный коллектор, а в восьми метрах — теплотрасса.

Работы по прокладке коллектора были поручены четвертому участку СМУ-4, которым руководит тов. Семенов. Трасса коллектора должна была пройти через зону зеленых насаждений рядом с силовым кабелем. Поэтому было решено произвести все работы вручную. Но начальник участка № 4 т. Семенов самовольно изменил проект производства работ. Он дал указание проложить траншею в восьми метрах от трамвайной оси, именно там, где должна была пройти теплотрасса. Да к тому же отрыть ее экскаватором.

— Расчет у начальника участка Семенова был простой, — заявляет куратор филиала научно-исследовательского института биофизики

Максим Антонович Резеда, — он решил выкопать траншею экскаватором, а деньги получить как за работу, выполненную вручную.

Чтобы не повредить экскаватором силовую кабель, Семенов перенес траншею коллектора на новое место. Вряд ли стоит говорить, что это антигосударственный подход к делу. Стройке нанесен немалый ущерб. На ветер брошены не только большие средства, но и потеряно много драгоценного времени. Теперь надо засыпать траншею, уплотнить грунт и прокладывать новую. Однако руководители СМУ-4 не спешат решать все эти вопросы. Неясно, кто будет оплачивать бесцельно сделанную работу.

Много упреков высказывают руководители института в адрес лаборатории строи-

тельства. При наклейке рубероида на кровле одного из корпусов руководство СМУ-2 решило применить холодную мастику. Предварительно никто из лабораторий не заинтересовался этим «новшеством». И получилось, что оно не оправдало себя.

— Семь слоев наклеивали, — рассказывает прораб СМУ-2 Григорий Иванович Дементьев, — но прочного сцепления никак не получается. Мы убедились на практике, что рубероид «Р0Ч» необходимо наклеивать горячей, а не холодной мастикой.

Этот вопрос также не нашел технического разрешения. И опять потеряно время.

Можно без конца перечислять те недостатки и неполадки, которые бытуют на этой строительной площадке. О неудовлетворительном веде-

ния работ прекрасно знают в управлении строительстве. Но до сих пор дело дальше разговора и составления совместных графиков, которые, как правило, остаются за бумагой, не идет.

До тех пор, пока генеральный подрядчик СМУ-2 не найдет настоящего контакта с другими организациями, занятия на этой стройке, положение дел не улучшится. А это может привести к тому, что пусковые объекты — корпуса № 1 и № 7 — не будут сданы в установленный срок.

Время наверстать упущенное пока есть. А потому надо резко усилить темпы работ на сооружении пусковых объектов филиала научно-исследовательского института биофизики.

А. БАЙКАЛОВ,

Исполнилось сорок лет со дня провозглашения автономии Северной Осетии. Советская власть впервые дала государственность небольшому народу, живущему в горах Кавказа.

О прогрессе в области культуры горного народа рассказывает на страницах газеты «Социалистическая Осетия» заместитель председателя Совета Министров республики С. Битнев. АПН предлагает эту статью вниманию читателей.

Северная Осетия за годы Советской власти превратилась в одну из цветущих автономных социалистических республик с высоко развитой экономикой и передовой культурой. Ныне во всех отраслях народного хозяйства республики работает 27 тысяч специалистов, в том числе с высшим образованием 12 тысяч и со средним специальным образованием 15 тысяч человек. В прошлом крестьянин — горец не знал, что такое агроном или зоотехник. А теперь в колхозах и совхозах республики трудятся свыше 600 специалистов с высшим и средним образованием.

Замечательен и тот факт, что среди всех кадров, занятых в народном хозяйстве республики, значительную часть составляют женщины: среди специалистов с высшим образованием — 52,7 процента и среди спе-

циальных в высшем образовании — 66,1 процента женщин.

Когда-то в Осетии, где грамотность среди населения едва достигала 10 процентов, было всего 85 школ церковно-приходского типа. Но и в них учить своих детей имели возможность только богатые и немногие счастливые из простого народа. Сейчас, если хотя бы одаря ребенка школьного возраста оказывается вне школы, — это чрезвычайное

событие. В нынешнем году в 230 общеобразовательных школах и школах-интернатах насчитывается 89,5 тысячи учащихся.

В старой Осетии, да и на всем Северном Кавказе, не было ни одного высшего учебного заведения. Сейчас театров и киноустановок

За годы Советской власти республика покрывалась густой сетью культурно-просветительных учреждений. У нас 29 домов культуры, 430 библиотек с книжным фондом более 3 миллионов экземпляров, 315 кинотеатров и киноустановок

Если полвека назад на каждые 100 человек населения приходилось всего три книги, то сейчас на одного человека приходится 8—9 книг.

Важное свидетельство роста духовной культуры народа — развитие книгопечатания. В 1913 году в Осетии было издано всего 3 книги общим тиражом 4000 экземпляров. А ныне на местной полиграфической базе ежегодно на каждого читателя издается 2—3 книги.

Кроме того, в республике выпускаются журналы «Мах дуг», «Пионер», альманах «Советская Осетия», 3 республиканских, 5 газет колхозно-совхозных управлений, а также «Блокнот агитатора» на русском и осетинском языках.

Большим событием в культурной жизни республики явилось открытие в 1961 году телестудии. Сейчас в городах и селах Осетии насчитывается свыше 15 тысяч телевизоров.

Расцвет культуры Осетии особенно ярко характеризуется достижениями в области литературы и искусства.

В республике плодотворно работают талантливые писатели, художники, композиторы, объединенные в творческие союзы.

В дореволюционной Осетии профессионального национального театра не было. Впервые он был создан в 1935 году. За это время театр вырос и окреп. Он ставит на своей сцене самые сложные и разнообразные по жанру спектакли —

«Отелло», «Короля Лира» В. Шекспира, «Желание Паша» Д. Туаева, «Две свадьбы» З. Бритаевой и Н. Саламова, «Испанцев» М. Ю. Лермонтова, «Весеннюю песню» Х. Плиева, «Хамата и Зарину» Д. Хананова и другие.

Имена многих артистов осетинского театра широко известны не только в республике и стране, но и за рубежом. К числу их относятся народный артист СССР В. Тхапсаев — один из лучших исполнителей роли Отелло, народные и заслуженные артисты РСФСР и Осетии В. Каргинова, С. Икеева, П. Циряхов, К. Сланов, Т. Кариева, Е. Туменова и многие другие.

Наряду с профессиональным искусством большое развитие получила художественная самодеятельность, ставшая по-настоящему массовой. В ней участвуют тысячи людей различных возрастов и профессий. Можно с уверенностью сказать, что многие самодеятельные коллективы мало, в чем уступают профессиональным ансамблям, хорам и театрам. (АПН)

ОТ ВЕКОВОЙ ОТСТАЛОСТИ К ВЫСОТАМ КУЛЬТУРЫ

С. БИТНЕВ,
заместитель председателя Совета Министров
Северо-Осетинской АССР

(всех ведомств, в том числе школ), 5 музеев.

ХИМИЗАЦИЯ народного хозяйства, предусмотренная решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, стала одной из главных задач сегодняшнего дня.

На решения Пленума откликнулись все — рабочие, инженеры, ученые и работники здравоохранения. Перед гигиенической наукой и санитарной службой страны в связи с химизацией народного хозяйства встали новые задачи по гигиенической оценке новых химических производств, токсикологической характеристике новых химических веществ, внедрения в промышленность, разработке методов профилактики и лечения профессиональных заболеваний.

Хотя Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и профессиональных заболеваний создан совсем недавно, но за 4 года его существования уже четко определилась химическая направленность научных работ института.

На решения декабрьского Пленума ЦК КПСС коллектив научных сотрудников института ответил перестройкой научной тематики, еще более отвечающей сейчас запросам химической промышленности и органов здравоохранения. Новая тематика одобрена проблемной комиссией совета по координации научно-исследовательских работ Министерства здравоохранения СССР.

В настоящее время почти вся научная тематика института направлена на решение вопросов гигиены труда и профпатологии в химической промышленности.

За 1961—64 годы в институте проведен ряд исследований, имеющих как теоретическое, так и практическое значение.

Токсикологические исследования новых химических веществ тесно связаны с нуждами химической промышленности. Коллектив токсикологической лаборатории института состоит преимущественно из молодых ученых, борется за звание коллектива коммунистического труда и под научным руководством директора института доцента И. В. Олюжина смело решает ряд теоретических и практических вопросов промышленной токсикологии.

По заявке ветеринарной службы были исследованы хлорированные эфиры фенолов, предполагающиеся к использованию в сельском хозяйстве в качестве репеллента (вещества, отпугивающего насекомых от животных). Од-

сельском хозяйстве.

Интересные данные получены при исследовании токсичности фенолов и фенол-крезольной фракции, получаемых в процессе полужокования каменных углей. Эти данные позволяют в руки врачей, обслуживающих производство, новые рекомендации для проведения профилактических осмотров рабочих этого производства.

ких работ и не выполняются многие гигиенические рекомендации.

Гигиенистами в результате изучения предприятий предложены проекты новых санитарных правил для слюдяных фабрик и для производств неорганических монокристаллов.

В настоящее время институтом изучаются гигиенические условия труда рабочих в производствах

также свою работу укладывают с потребностями здравоохранения и химической промышленности. Институт вот уже третий год проводит декадаки для санитарных и цеховых врачей Восточной Сибири и Дальнего Востока по повышению их квалификации, оказывает помощь санитарной службе в экспертизе проектов строительства предприятий и планировки городов нашей области, в том числе и нашего Ангарска.

С каждым годом расширяется научная тематика молодого сибирского института. Научными сотрудниками опубликовано и направлено в печать за 1962—64 годы уже 45 научных работ.

Однако институту уже ставится тесно в занимаемых им помещениях. Городским комитетом КПСС и исполкомом городского Совета решается вопрос о предоставлении дополнительной производственной площади для лаборатории биофизики рака и других структурных подразделений института.

От решения этого вопроса во многом зависят темпы дальнейшего развития научных исследований в области гигиены труда и профпатологии в химической промышленности.

Коллектив научных сотрудников института считает своими главными задачами: обеспечить безусловное выполнение в срок плановой научной тематики и внедрение в практику результатов научных исследований; неустанно оказывать помощь органам здравоохранения в области предупредительного санитарного надзора в химической промышленности, в научной-практической работе и повышении квалификации кадров работников санитарной и профпатологической службы.

Р. КОЛЛО,
заместитель директора по научной части Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний, кандидат медицинских наук.

НА СЛУЖБУ ХИМИИ

НОВЫЕ РУБЕЖИ НАУКИ

яко исследования выявляли большую токсичность этого вещества, поэтому институтом не была дана рекомендация о его применении для этих целей.

Новые химические вещества — стильбен и толан, применяемые для выращивания люминесцентных монокристаллов и исследование в токсикологической лаборатории, оказались малотоксичными и были рекомендованы в промышленность.

Так наши ученые — токсикологи, исследуя новые химические вещества, или дают им дорогу в промышленное применение, или при их ядовитости ставят им «красный светфор», предупреждая этим неблагоприятное воздействие этих веществ на здоровье людей.

За 4 года в лаборатории было испытано на животных 10 новых химических веществ, из которых 9 получили путевки в производство.

В настоящее время токсикологи заняты решением некоторых теоретических вопросов по изучению воздействия промышленных ядов на организм в зависимости от возраста, на внутрисуточное развитие плода подопытных животных, что позволит дать рекомендации по предупреждению профотравлений в химической промышленности и по применению женского труда в некоторых химических производствах.

Недавно наша городская газета опубликовала корреспонденцию о строительстве цеха бутилов спиртов в Ангарске. А токсикологами уже ведутся исследования кубовых остатков этого производства, так как их предполагается использовать

Говоря о лучших людях токсикологической лаборатории, следует назвать имена руководителя токсикологической лаборатории И. С. Богделя, окончившего аспирантуру в Ленинграде и подготовившего кандидатскую диссертацию, младших научных сотрудников Ю. А. Маняшина и М. Ф. Савченкова, работающих над кандидатскими диссертациями и являющихся ударниками коммунистического труда, и других работников лаборатории.

Сотрудниками отдела гигиены труда, которым руководит кандидат медицинских наук М. И. Хлебникова, проведено изучение гигиенических условий труда на промышленных предприятиях Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского и других городов.

Ангарский керамический завод, завод полужокования и другие предприятия получают в результате этой работы рекомендации института по оздоровлению условий труда.

Однако не все предприятия с нужным вниманием относятся к рекомендациям научных работников. К сожалению, это необходимо сказать об Ангарском керамическом заводе, где не уделяется внимания герметизации оборудования, рационализации вентиляций и механизации трудоем-

фенолов, бутиловых спиртов и других. В следующем году институт приступит к разработке вопросов гигиены труда в гидролизной промышленности Восточной Сибири.

Клиника профессиональных заболеваний, оснащена современным оборудованием и оказывает большую лечебную и консультативную помощь рабочим промышленных предприятий и медико-санитарным учреждениям.

В конце текущего года мы планируем открыть филиал клиники (профилактическое отделение) в городе Усолье-Сибирском для приближения специализированной профпатологической помощи непосредственно к предприятиям этого города.

Первый год в институте начала свою деятельность лаборатория биофизики рака, руководимая кандидатом медицинских наук М. М. Петяевым. Основной своей целью сотрудники этой лаборатории ставят изыскание новых способов ранней диагностики злокачественных опухолей, что имеет большое теоретическое и практическое значение. Однако лаборатория испытывает трудности в связи с недостаточной площадью.

Другие лаборатории и отделы

ВЫ ЛЮБИТЕ ДЕТЕЙ СВОИХ?

О ПРОБЛЕМАХ ВОСПИТАНИЯ

ХОТЯ дети большую часть времени проводят в детском саду и в школе, влияние родителей оказывается решающим в формировании личности ребенка. Здесь огромную роль играет пример — одно из наиболее древних средств воспитания.

Чем объясняется воспитательная сила примера? Она основана на склонности и способности детей к подражанию.

Будучи предоставлены самим себе, дети в короткое время могут приобрести такое умственное и нравственное направление, что впоследствии самые сильные внушения разума, самые лучшие наставления не в силах будут изгнать укоренившиеся навыки и привычки.

Особенно подражают дети младшего возраста.

Не имея достаточных знаний и жизненного опыта, они присматриваются к действиям и поступкам взрослых и копируют их. Маленькие дети много самостоятельно не могут понять. Они воспринимают окружающий мир больше чувством, чем разумом. Живой пример для них убедительнее, чем слова и рассуждения.

При объяснении своих поступков дети обычно ссылаются на авторитет родителей:

— Так делает папа, так сказала мама! Эти обычные детские объяснения свидетельствуют о том, как высоко дети ценят авторитет родителей.

Дети в своих поступках и действиях стремятся использовать опыт окружающих их взрослых людей. Родители очень часто не замечают, какое воспитательное влияние оказывают они на своих детей. Между тем, они воспитывают их каждый день, каждый час, каждую минуту.

В семейном кругу решающим является пример родителей. Их интересы, привычки, их поведение и взаимоотношения оказывают непосредственное воздействие на ребенка. Надо остерегаться быть при детях безразличными, грубыми, несдержанными. Недостойное поведение родителей, ссоры, раздоры в семье калечат ребенка. Уже всего, если родители поступают в разрез со своими словами.

Ребенок все это заметит, и если даже не запомнит, все же в душе его останется след.

Впечатления детства закладывают в ребенка фундамент его характера, совести, моральной силы.

К сожалению, далеко не все родители соблюдают установившиеся правила приличия. Поссорились Вова и Саша Ч. Вместо того, чтобы разойтись, в чем дело, мамы детей начали оскорблять друг друга, винить в неумении воспитывать ребенка. А дети, помирившись уже, стояли и слушали перепалку мам...

Не следует забывать, что дети очень наблюдательны и впечатлительны. Иногда взрослые при личной беседе или по телефону ведут со знакомыми «откровенные» разговоры в присутствии детей.

Ребенок в детском саду «по секрету» рассказывает сверстникам все, что он услышал из разговора взрослых.

Трудно требовать от детей уважения к людям, если родители сами не показывают в этом похвальных примеров.

Древнегреческий философ Сенека говорил так: «Длинен путь предписаний, короткий и действительный путь примера».

Правы ли те родители, которые сдвигают внимание к детям, свою раздражительность пытаются объяснить загруженностью общественными поручениями?

Конечно, нет!

Родители никогда не должны забывать о своей обязанности постоянно заниматься воспитанием детей. К. Маркс чрезвычайно любил детей, был нежным отцом. Много времени и внимания он уделял воспитанию своих дочерей и воспитывал их в революционном духе.

Образцом дружной семьи была семья Ульяновых. Дружба и взаимная любовь в семье оказывали огромное влияние на развитие воли и характера детей, на формирование их взглядов.

Для того, чтобы быть хорошим воспитателем своих детей, необходима культура поведения самих родителей, постоянный контроль своих поступков и большая любовь к детям.

М. ПОТАПОВА,
воспитатель детского сада.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ ЕЙ 54 ГОДА

ЕЩЕ НЕ ВЗОЙДЕТ солнце, а Ефросинья Петровна Головова уже на своем участке. Ей 54 года, и дворником она работает в РЖО-9 много лет.

Участок Головоковой всегда в идеальном порядке. Успевает Ефросинья Петровна и общественной работой заниматься, несмотря на свой преклонный возраст. Она является членом цехкома, членом товарищеского суда.

А недавно наша Ефросинья Петровна взяла обязательство бороться за право называться ударником коммунистического труда.

А. ЧЕРВЯКОВ,
председатель товарищеского суда 85 квартала.

ОТВЕТИЛИ... МОЛЧАНИЕМ

НАШ тринадцатый дом расположен в 178 квартале. Этот уголок квартала очень зеленый. Живет в нем очень много работников мехколонны № 30. И в прошлом году администрация мехколонны № 30, парторг с профсоюзом не раз приезжали в наш квартал. В тот год наш квартал выглядел очень уютным, для детей были выстроены беседки, качели, карусель. Словом, здесь было все для отды-

х было сделано, износилось. Мы, жильцы, хотели сами навести порядок, но нужны новые стройматериалы. Не раз делали на них заявки, и все безрезультатно. Ни домоуправление, ни администрация мехколонны не откликнулись. Хотелось бы напомнить работникам нашего домоуправления и администрации мехколонны № 30 о том, что нужно интересоваться бытом своих рабочих постоянно.

Е. ГУСЕВ,
домком 13 дома 178 квартала.

Но вот прошел почти год. Многое из того, что

ТРЕТИЙ ПИОНЕРСКИЙ...

БУДЕТ О ЧЕМ рассказать

ПРОМЕЛКНУЛ за поворотом последний дом, и автобус выскочил на лесную дорогу. «До свидания, город! Целый месяц мы не увидимся с тобой!»

Впрочем, пассажиры автобуса не унывают. Пассажирам не больше пятнадцати лет. Они присматриваются друг к другу и уже здесь, в автобусе, знакомятся.

— Споем? — задорно спрашивает Валерий Зарубин, вожакий 4-го отряда.

И, не дожидаясь ответа, начинает пионерскую песню. Несется песня быстрее ветра. Несется далеко обгоняя автобус. Поют дружно, увлеченно, но еще неслаженно.

— Ничего, — смеется Валерий, — в лагере споемся.

Так начался для этих ребят третий сезон в пионер-

ском лагере имени Героя космонавтов.

Потом открыты торжественная линейка, большой пионерский костер. И веселье. Задорные танцы, смех, шутки. Довольно веселились ребята. Долго они будут помнить этот костер.

А на утро — привычная лагерная жизнь. В полосьюто — гори: зарядка, подъем флага.

Третьему и четвертому отрядам повезло: они первыми открыли туристический сезон — ушли в поход. Там, в походе, они и выучили свою от-



рядную песню «Кружка». Возвращались в лагерь с горевшей с веселой песней.

Прошла от дома ты до лагерного сбора.

Судьба свела нас за пылающим костром.

И вот уже почти неделю скоро, мы, неразлучные товарищи, живем.

Эх, подружка, моя большая кружка...

Потом один за одним стали уходить в поход и другие отряды.

Те, кто остается в лагере, тоже не скучают — надо готовить художественную самостоятельность, заниматься спортом, участвовать в кружках...

Пионерский сезон продолжается. Будет что рассказать в школе ребятам.

А. ШЕГОЛЕВ.

Фото автора.

На снимке: утро (вверху). Что же будет дальше (снизу).



В КОМИССИИ ПО КИНОФИЛЬМАМ

Состоялось очередное заседание комиссии по пропаганде киноискусства и репертуарному планированию кинофильмов, созданной при горкоме партии.

Члены комиссии заслушали отчет о демонстрации документальных и хроникальных кинофильмов на площадях, парках, и других общественных местах города.

На заседании комиссии был утвержден план работы. В частности, решено регулярно проводить зрительские конференции по лучшим произведениям советской кинематографии в кинотеатрах. Первые конференции будут организованы по кинокартине «День счастья», которая сейчас с большим успехом идет на экранах.

СКОРО

на экранах города

В кинотеатрах города



«КОМСОМОЛЕЦ» — День счастья, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22-10.
«ЮНОСТЬ» — Ох уж эти девушки, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

Перед последним сеансом демонстрируются документальные фильмы «Мы зашипаем Кавказ» и «Династия Дуровых».

«ОКТАБРЬ» — Куба, 1958 год. Дети до 16 лет не допускаются. 15, 17, 19, 21.

«МНР» — Новый художественный фильм «Белый караван», 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыты предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «40 минут до рассвета».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Петер, 15, 17, 19.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 августа, СУББОТА

18.00 — Детский час. Телевизионный журнал для октября. «Огоньки», мультипликационные фильмы «Кто сказал: «Мяу?», «Наша красная шапочка» и короткометражный фильм «Сказка о Мальчише-Кибальчише».

19.00 — «Суббота, воскресенье»

19.10 — Очерк Азербайджанской студии телевидения «Свет и мось»,

19.25 — По страницам альманаха «Ангара».

20.05 — Художественный фильм «При исполнении служебных обязанностей».

21.45 — Творческие портреты: «Народный артист СССР Иосиф Хейфиц».

«АНГАРА» — Цветной широкоэкранный фильм «Крепостная актриса», 13, 15, 17, 19, 21.

С 17 по 30 августа кинотеатр «Ангара» проводит кинофестиваль «Штурм космоса продолжается», посвященный Дню Воздушного Флота.

«ПОБЕДА» — Как дела, молодой человек? 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

Кинотеатру «Ангара» срочно требуется киномеханик.

Продается пианино. Обращаться: 85-2-46, после 18 часов. (914)

Копылова Анастасия Николаевна, проживающая в Усольском районе, пос. Тальны, возбуждает дело о разводе с Тарасовым Георгием Сергеевичем. (902)

ЕЩЕ парствует я старинах «королева спорта» — легкоатлеты бьют старые и устанавливают новые рекорды, а на старт уже выходят лыжники.

Недавно в районе лыжной базы СК «Ангара» было проведено двухдневное личное-командное первенство по общефизической подготовке среди лыжников ДСО «Труд». Приз горсовета оспаривали 3 команды. В программу соревнований были включены кросс, прыжки в длину, подтягивание и эстафета на роликовых коньках.

На старт кроссовой дистанции первыми вышли девушки. Дистанцию в 1000 метров быстрее всех закончила Л. Зубкова из «Ангара-1» с результатом 3 минуты 46 секунд 1 секунду проиграла ей В. Пьянкова (СК «Сибиряк»), занявшая второе место. На столько же отстала от второго Т. Ильина, занявшая 3 место.

Юноши из команды СК «Ангара» не уступили своим соперникам ни одного призового места. Первое место осталось в кроссе за С. Надточным.

У женщин в кроссе на 2000 метров первой на финише была мастер спорта Т. Вашкевич — 7 минут 29 секунд. Две секунды проиграла ей подруга по команде мастер спорта Л. Севрюгина, третьей была Е. Кошелева — все трое из СК «Ангара».

С пятикилометровой дистанции быстрее всех справился В. Шанин из СК «Ангара» — 17 минут 34 секунды. Второе и третье места заняли мастер спорта А. Степанов и В. Пятков.

Тройной прыжок дальше всех совершил Н. Антоненко из СК «Ангара» — 10 метров

СПОРТ НА СТАРТЕ ЛЫЖНИКИ

97 сантиметров. Отстал на 11 сантиметров от победителя В. Шанин.

Среди женщин длиннее всех прыжок в длину был у А. Ковальчук из команды «Ангара».

Во второй день были проведены эстафеты на роликах и у мужчин, и у женщин. Лыжники и лыжницы из «Ангара» не уступили первенства в обеих эстафетах. Лучшее время на этапах показали у женщин Т. Вашкевич, у мужчин — А. Андрищук.

В итоге двух дней личное первенство завоевали В. Пьянкова из СК «Сибиряк» и С. Надточный из СК «Ангара». Среди женщин первой была Т. Вашкевич, а у мужчин В. Шанин.

Командное первенство распределилось таким образом: первое место «Ангара-1», второе — СК «Сибиряк» и третье — «Ангара-2».

Соревнование закончено, подведены итоги, награждены победители. В соревнованиях приняло участие около 60 человек, из них 11 мастеров спорта.

И только неизвестно, по какой причине коллектив «Труда», имеющий в своих рядах несколько мастеров спорта по лыжам, остался «вне игры». Горсовету ДСО «Труд» нужно сделать вывод из этого, разобраться и посмотреть, все ли в порядке в «Труде».

И. КУЗОВКОВ.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 4 **ОБЪЯВЛЯЕТ** прием учащихся на 1964—65 учебный год по специальности слесари по ремонту промышленного оборудования. Срок обучения 2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет, с образованием не ниже 8 классов. Приемные экзамены не проводятся. Принятые в училище зачисляются на полное государственное обеспечение. При поступлении предъявляются следующие документы: паспорт и свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика из школы, 3 фотокарточки 3x4 и 3 фотокарточки 4x6. Медицинское освидетельствование производится по направлению училища. (918)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет дополнительный набор учащихся на 1964—65 учебный год по специальности:

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ: швейное производство, бухгалтерский учет промышленности, моделирование и конструирование одежды.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: швейное производство, бухгалтерский учет промышленности, технология изделий из кожи, моделирование и конструирование одежды.

Принимаются лица, имеющие образование 7 и 10 классов. Условия приема общие для всех техникумов. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21 (техникум). (859)

Иркутскому монтажному управлению треста Сибтехмонтаж для работы в городе Ангарске и Иркутской области требуются крановщики на автомобильные краны, машинисты и помощники на гусеничные краны грузоподъемностью 15 и 30 тонн, квалифицированные шоферы на грузовые автомобили, слесари по ремонту газосварочного оборудования. Обращаться: телефон 59-10 или: база ОГМ Сибтехмонтаж, остановка автобуса «Старица». (913а)

С 15 августа магазин № 18 урса нефтяников (проспект Карла Маркса 26/28) проводит школьный базар. К продаже будут представлены следующие товары: школьная форма для мальчиков и девочек, сорочки, брюки, школьно-письменные товары, обувь школьная. Просим посетить наш магазин. (915)

Штамп приходной кассы домо- Круглую печать общества охра- управления № 1 горкомхоза счи- ны природы считать недействительной. (913) тельной. (912)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37